
  اقتصاد

ريزي و تلاش خود در مواد و محيط پيرامون خود تغيير ايجاد و  تواند آگاهانه و با برنامه ـ الف) انسان قدرت خلق اشيا را ندارد؛ اما مي» 2«گزينه  -1
  ها را انتخاب كند. ان براي رفع نيازها، از منابع و امكانات به نحو صحيح و بهينه استفاده و بهترينكند انس توليد كند. ب) دانش اقتصاد كمك مي

  )23و  8گيرد؟ ـ صفحه  رد استفاده قرار ميطور مستقيم مو آيا منابع و امكانات طبيعت بهمقدمه، دوم ـ اول و (بخش اول ـ فصل (نوري) 

دست آمده از احياي منابع طبيعي و ايجاد ارزش مصرفي يـا مبـادلاتي در    زت شده و يا محصولات بهـ الف) تركيب و تبديل مواد حيا» 2«گزينه  - 2
   آيد؛ مثل صنايع غذايي، پوشاك، پتروشيمي. دست مي ها به آن

  دهد. كارآفرين، نوآور و خطرپذير است. در هر كسب و كاري نوآوري ضرب در خطرپذيري، ميزان كارآفريني را نشان ميب) 

  )24(بخش اول ـ فصل دوم ـ توليدكنندگان ـ صفحه  (نوري)

هـاي خـودروي    م كاشت، بذر گندم را از گنـدم دطور مثال اولين انساني كه گن ـ الف) بدون حيازت، اولين توليد انسان ممكن نبوده است؛ به» 3«گزينه  - 3
 )24(بخش اول ـ فصل دوم ـ توليدكنندگان ـ صفحه (نوري)  دست آورده بود. وحشي به

و معتقد است كه  دهد ـ اين آيه اشاره به اهميت اقتصاد در زندگي انسان دارد. اسلام دنيا و آخرت را همراه با هم مورد توجه قرار مي» 3«ينه گز - 4
  )17هاي اسلامي ـ صفحه  (بخش اول ـ فصل اول ـ اقتصاد و آموزه(نوري)  رساند. هر دو در كنار هم انسان را به سعادت واقعي مي

شـود   نوع و آباداني و موفقيت كشور كه نوعي عبادت محسـوب مـي   اعي به دنبال خدمت به هممانگيزه اجت باتوليدكنندگان الف) ـ   »4«گزينه  - 5
دانشمندان علوم اقتصادي هم موضوعات اقتصادي مانند توليد، مصـرف، توزيـع، تجـارت،    ب) آيد.  وجود مي هستند. اين انگيزه با رشد عقلي به

هدف علم اقتصاد، راهنمايي انسان بـراي بهتـرين   پ) دهند.  هاي علمي مورد مطالعه قرار مي ، فقر، ماليات و ... را با روشقيمت، رشد و پيشرفت
 كارگيري بهترين روش به منظور استفاده از منابع و امكانات خويش است.  انتخاب و به

  )25و  14ـ صفحه  ، تعريف علم اقتصاد، انگيزه توليدكنندگانكند؟ ـ اقتصاد در مورد چه موضوعاتي بحث ميو دوم  (بخش اول ـ فصل اول(نوري) 

  )26اول ـ فصل دوم ـ عوامل توليد ـ صفحه  (بخش(نوري)  .زمين است ،ـ نام ديگر منابع طبيعي» 1«گزينه  - 6

اي كه به فروشگاه براي مصـرف   ياي است و ماه گيرد واسطه كه در چرخه توليد قرار مي ماهي براي كنسروسازي با توجه به اينالف) ـ » 1«گزينه  - 7
 رود مصرفي است.  نهايي مي

  شود. اي توليد مي كالا: شيئي با ارزش اقتصادي و بازاري است كه براي  تأمين نياز يا خواستهب) 

  .كند و غيرملموس و غيرفيزيكي است كند و به وسيله آن نيازهايش را برطرف مي چه انسان در مقابل پول خريداري مي خدمات: آن

رود، زيرا وظيفه تركيب عوامل توليد را  شمار مي عنوان برترين عامل توليد به انسان نسبت به ساير عوامل توليد از اهميت خاصي برخوردار است و بهج) 
  )27و  26، 20 ،19، 18، عوامل توليد، نيروي انساني ـ صفحات ـ چند مفهوم اوليه و دوم  (بخش اول ـ فصل اول(نوري)  نيز بر عهده دارد.

كند. بحث سازمان توليد در واقع پاسخ بـه ايـن سـؤال اسـت كـه       سازمان توليد جايگاه و نقش هر يك از عوامل توليد را تعيين مي الف) ـ» 4«گزينه  - 8
  توليدكننده و صاحب اصلي محصول توليدي چه كسي است؟

  در اظهارنامه مالياتي سود اقتصاد (ويژه) لحاظ مي شود. ب) 

  )29و  27، 24صفحه پاورقي ـ  ،، سازمان توليد(بخش اول ـ فصل دوم ـ توليدكنندگان (نوري) كند. ه با فعاليت خود ارزش افزوده ايجاد ميتوليدكنندج) 

ر هاي بازيگران به خوبي رشده كرده؛ تقسيم كـا  ـ براي اقتصاددانان مهم است چه در عرصه داخلي و چه در عرصه خارجي، توانايي و قابليت» 1«گزينه  - 9
هاي يكديگر را خنثي نكنند؛ بدين ترتيب مثل يك گروه موفق عمـل   ها شكل گرفته باشد و فعاليت افزايي بيشتر بين آن درست و تعامل، همكاري و هم

  )22فعالان عرصه اقتصاد ـ صفحه  و(بخش اول ـ فصل اول ـ بازيگران (نوري)  كنند. مي

استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد به رشـد و پيشـرفت اقتصـادي بـه مثابـه يكـي از        جامعه اسلامي براي حفظ هويت والف) ـ » 2«گزينه  -10
  شود. ن ابزارها در اين مسير توجه كند. در سود اقتصادي (ويژه) علاوه بر هزينه مستقيم، هزينه غيرمستقيم (فرصت) نيز لحاظ ميتري مهم

  )29و  18ـ صفحه مي، درآمد و سود و دوم  ـ اقتصاد و آموزه هاي اسلا (بخش اول ـ فصل اول(نوري) 

 بررسي موارد نادرست:ـ » 3«گزينه  - 11

  شود.  سرمايه به دو دسته فيزيكي و مالي تقسيم مي»: الف«

  نيروي انساني وظيفه تركيب ساير عوامل توليد را بر عهده دارد.»: ب«

  شود. ا انحطاط انسان ميروي در رفع نيازهاي مادي، موجب توقف و ي پيگيري نيازهاي كاذب و يا زياده»: د«

(هزينه ـ فايده)  » روش انتخاب«ها اشتباه كرده، و انتخاب نادرستي داشت باشيم، اما در مورد  ممكن است در تشخيص دقيق منافع و هزينه»: ذ«

  باشد.) كنيم. (نام ديگر روش انتخاب، روش هزينه ـ فايده مي گاه اشتباه نمي هيچ

  )26و 9،11ـ صفحه (نيروي انساني و سرمايه) هاي انسان، عوامل توليد م ـ مسئله انتخاب، نيازو دو(بخش اول ـ فصل اول  (نوري)

جـويي   وري و صـرفه  بهرهافزايش را با قيمت مناسب بفروشد،  تواند به كمك بازاريابي بازار جديد ايجاد كند، كالاها ـ اين كارخانه مي» 1«گزينه  -12
 )30و  29خش اول ـ فصل دوم ـ درآمد و سود ـ صفحات (ب تواند خود را از ورشكستگي برهاند. مي

  

 

 

 

 

 

  



  كنيم. ـ ابتدا درآمد كل را با ضرب تعداد دستگاه در قيمت آن محاسبه مي» 3«گزينه  -13

, , , , 7 100 000 45 319 500 000   

  كنيم. هاي مستقيم را محاسبه مي سپس هزينه

, , , , 12 9 000 000 108 000   :اجاره 000

  , , , , 12 12 600 000 151 200 ,و 000 , , , 7 1 800 000 12 600   :حقوق 000

, , , , , , , , , ,    13 000 000 108 000 000 151 200 000 7 000 000 294 320   مستقيمهاي  مجموع هزينه  000

  15,120,000برابر است با  151,200,000استهلاك: ده درصد 

, , , , , , , , , , , , , ,     13 000 000 108 000 000 151 200 000 7 000 000 15 120 000 17 000 000 311 320   هاي مستقيم و غيرمستقي :مجموع هزينه 000

, , , , , , 319 500 000 311 320 000 8 180   :سود اقتصادي 000

, , , , , , 319 500 000 294 320 000 25 180   :سود حسابداري 000

  )29(بخش اول ـ فصل دوم ـ درآمد و سود ـ صفحه (نوري) 

 ها: بررسي ساير گزينهـ » 1«گزينه  -14

  سرمايه مالي مستقيماً در توليد نقش ندارد.»: 2«گزينه 

  سرمايه فيزيكي حاصل كار گذشته انسان است.»: 3«گزينه 

  با تغيير اندكي در قيمت مصرف آن تغيير كند. كالاي ضروري كالايي است كه»: 4«گزينه 

  )26و  21ـ صفحه  نيروي انساني ، عوامل توليد،ـ چند مفهوم اوليهو دوم (بخش اول ـ فصل اول (نوري) 

  ـ» 2«گزينه  - 15

, , 11000 9000 99 000   درآمد:000

, , , ,  
1

15 000 000 3 000 000
5

  هزينه فرصت:  هاي غيرمستقيم هزينه 

  سود اقتصادي: درآمد هاي مستقيم هزينه مستقيمهاي غير هزينه

, , , , x , , x , , , , , , x , ,        15 000 000 99 000 000 3 000 000 99 000 000 3 000 000 15 000 000 81 000 000   

 )29(بخش اول ـ فصل دوم ـ درآمد و سود ـ صفحه (نوري) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


